
  شناسي  زيست

  با توجه به انواع بافت پيوندي در جانوران، چند مورد از موارد زير به درستي بيان شده است؟ -1

  الف) بافت پيوندي سست در هر چهار لايه لوله گوارش وجود دارد.

  در ناحيه آرنج شوند. ا،به نام ليپوم توانند باعث ايجاد نوعي تومور بدخيم رويه خود مي بيهاي بافت پيوندي چربي با تكثير  ب) ياخته

  كند. اي را احاطه مي اي)، دسته تار ماهيچه پ) بافت پيوندي متراكم (رشته

  دار وجود دارد. هاي هسته ت) در بافت پيوندي خون، انواعي از ياخته
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  كند؟ اشاره مي نادرستيدر رابطه با گوارش مواد غذايي در دهان، چند مورد به مطلب  - 2

  شود. ها و گوارش مكانيكي، غذا به ذرات قابل جذب تبديل مي به كمك دندان الف)

  شوند. هاي گوارشي غده بناگوشي، از طريق مجرايي در پايين دهان به حفره دهاني وارد مي ب) آنزيم

  كنند. با خاصيت آنزيمي خود به گوارش مواد غذايي كمك مي ،پ) همه ترشحات غدد گوارشي در دهان

  شود. در دهان شروع و در معده كامل مي ،يميايي همه مواد غذاييت) گوارش ش
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  ؟كنند نمييك را توليد  هاي ديواره روده انسان، كدام ياخته - 3

  ) مايع مخاطي4  گاسترين )3  آنزيم )2  ) سكرتين1

  راه دارند، مشخصه اين جانور كدام است؟خوار، تعدادي كيسه وجود دارد كه به درون معده  در اطراف معده نوعي جانور گياه - 4

  بخش حجيم انتهاي مري آن، در ذخيره و نرم كردن غذا نقش دارد.) 1

  پاهاي جلويي آن، به مراتب طولي بلندتر از پاهاي عقبي دارند.) 2

  ) جايگاه اصلي جذب مواد غذايي در آن، نقشي در گوارش شيميايي ندارد.3

  شود. هاي بدن رانده مي قلب، ابتدا به سوي سر و ساير بخشدار  ) خون از طريق منافذ دريچه4

  ....................ياخته نوع دوم  ....................در ديواره حبابك، ياخته نوع اول  - 5

  ) همانند ـ مربوط به بافت پيوندي بوده و در تبادل گازهاي تنفسي نقش دارد.1

  ئيني و گليكوپروتئيني قرار دارد.هاي پروت اي از رشته همانند ـ بر روي شبكه) 2

  برخلاف ـ ظاهر سنگفرشي داشته و ترشح عامل سطح فعال را بر عهده دارد.) 3

  كند. خواري خود به دومين خط دفاعي بدن كمك مي ) برخلاف ـ فراواني زيادي داشته و با درشت4

  اند؟ ا به خود اختصاص دادهها ر تر حجم شش كدام ويژگي، مربوط به ساختارهايي در شش انسان است كه بيش - 6

  ها قرار دارند. عنكبوت در فضاي درون ششتار همچون ) 1

  باشند. هايي از نايژه هستند كه فاقد غضروف مي ) انشعاب2

  شوند. اي قرار داشته و در هنگام دم و بازدم دچار تغيير حجم مي در بخش مبادله) 3

  هاي خوني فراواني وجود دارد. مويرگ ها دهند و درون آن گونه به شش مي ) ساختاري اسفنج4

  است؟ نادرستيك از موارد زير در رابطه با تشريح قلب گوسفند  كدام - 7

  شود كه خون روشن دارد. دهليز چپ، دو سياهرگ ششي وارد ميبه ) 2  .هاي اكليلي در هر دو طرف قلب حضور دارند رگ )1

  ) قطورترين ديواره قلب، ديواره بطن چپ است.4  دارد. هاي اكليلي وجود ) در ابتداي آئورت دو مدخل براي سرخرگ3

  كشد؟ ها، طول مي تري نسبت به ساير گزينه طور طبيعي كدام گزينه مدت زمان بيش در قلب يك انسان سالم، در يك چرخه ضربان قلب، به - 8

  هاي سيني بسته شدن دريچه ها، تا هنگام ) شروع ورود خون به سرخرگ2  ها ، تا توقف ورود خون به سرخرگT) شروع ثبت موج 1

  ، تا هنگام شنيدن صداي دومPشروع ثبت موج ) T  4هنگام شنيدن صداي اول، تا هنگام ثبت قله موج  )3

  اي دارند؟ كنند، چه مشخصه هاي مختلف بدن هدايت مي هايي كه خون قلب را به سمت بافت در انسان، همه رگ - 9

  ها وجود دارد. هاي بافت پوششي در ديواره آن ) يك لايه از ياخته2  اي قطور دارد. ه ماهيچههاي كشسان فراوان و لاي ها، رشته ) ديواره آن1

  طور پيوسته جريان دارد. ها، همواره خون به ) در درون آن4  شود. هاي صاف حلقوي فراوان يافت مي ها، ماهيچه ) در ديواره آن3



  اند؟ ها به درستي بيان شده ارتدر رابطه با مراحل تشكيل ادرار، در يك انسان سالم كدام عب -10

  شود. الف) در نخستين مرحله تشكيل ادرار، بخش عمده خون، از كلافك خارج و به كپسول بومن وارد مي

  شود. طور قطع وارد كپسول بومن نمي هاي كلافك عبور كند، به منافذ مويرگ از اي كه ب) هر ماده

  روند. تر مي تر به محلي با غلظت بيش كمپ) در بازجذب، همواره مواد مفيد از محلي با غلظت 

  د.نريز اي، به درون گرديزه مي هاي دور لوله مانده در مويرگ دهد و طي آن فقط مواد دفعي باقي ت) ترشح در جهت مخالف بازجذب رخ مي

  الف و ب) 4  ) ب و ت3  ) الف و پ2  فقط ب )1

  اي دارد؟ سامانه دفعي در زنبور چه مشخصه - 11

  ) در دو انتها باز است.2  صورت مثانه درآمده است. نتها بهنزديك به ا )1

  ) در بخشي از طول با شبكه مويرگي ارتباط دارد.4    شود. به روده تخليه مي )3

  ؟نيستكدام گزينه، از وظايف پوستك (كوتيكول)  -12

  هاي زميني جلوگيري از نفوذ آب در اندام) 2    ) محافظت از گياه در برابر سرما1

  محافظت در برابر نيش حشرات) 4    اه) حفظ آب گي3

  است؟ نادرستدانه است. كدام گزينه در رابطه با بخشي كه با علامت سؤال مشخص شده است،  شكل زير مربوط به ساقه گياهي نهان -13

  

  ها به جا مانده است. كنند كه ترابري مواد در گياه را بر عهده داشته و فقط ديواره آن هايي توليد مي به سمت درون و بيرون خود ياخته) 1

  كند. تر از مقدار بافتي است كه به سمت خارج توليد مي كند به مراتب بيش ) مقدار بافتي كه به سمت داخل توليد مي2

  دهد. تر حجم ياخته را هسته به خود اختصاص مي هايي به هم فشرده با هسته درشت در مركز است و بيش داراي ياخته) 3

  گيرد. هاي محيطي قرار مي رپوست قرار دارد و با كندن پوست درخت در برابر آسيب) در يك ساقه چوبي، زي4

  اي درست است؟ در رابطه با قارچ ريشه ،كدام عبارت -14

  ) گياه بدون همزيستي با قارچ ريشه، قادر به رشد نيست.1

  كند. ميشود و بخش عمده آن به درون ريشه نفوذ  صورت غلافي روي ريشه تشكيل مي قارچ ريشه، به) 2

  كنند. گذرند و با آوندها مبادله مي هاي ريشه مي هاي ظريف قارچ ريشه از بين ياخته ) ريشه3

  شود. هاي ريشه، وارد نمي گيرد، ولي از همه قسمت غلاف قارچ ريشه روي ريشه قرار مي) 4

  ند؟ك كننده عبور آب در غشا به مطلب درستي اشاره مي چند مورد، در رابطه با پروتئين تسهيل - 15

  الف) نوعي كانال سراسري است كه با هر دو لايه غشا در تماس است.

  شود. ل متوقف ميوها، جريان آب در غشا واكوئ ب) بدون حضور اين پروتئين

  هاي گياهي و جانوري وجود دارد. ل اغلب ياختهوپ) در عرض غشاي ياخته و واكوئ

  كند. ميت) به انتقال آب در همه مسيرهاي عبور از عرض ريشه كمك 
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  .................... به جزاست  ATPدر محل انتقال پيام عصبي بين دو ياخته عصبي، انجام همه موارد زير همراه با تجزيه  -16

  اي همايه ) جذب و ورود ناقل عصبي اضافي به ياخته پيش1

  اي همايه ورود ناقل عصبي به ياخته پس) 2

  پتاسيم در دو سوي غشا به حالت آرامش ـاي سديم ه بازگرداندن غلظت يون) 3

  اي همايه ) خروج ناقل عصبي از ياخته پيش4

ها، پستانداران هستند. كدام گزينه  تر است. يكي از اين گروه داران بيش داران، نسبت به وزن بدن، از بقيه مهره اندازه نسبي مغز دو گروه از مهره -17
  ؟تنيسدرباره همه اعضاي گروه ديگر درست 

  اند. طور كامل از هم جدا شده ها به ) گردش خون مضاعف داشته و بطن1

  تر است. ها نسبت به پستانداران بيش كليه دارند و كارايي تنفس آن) 2

  اي به نام سنگدان درآمده است. صورت ساختاري ماهيچه ها به داراي لوله گوارش بوده و بخش عقبي معده آن) 3

 دهد. بخش جلويي آن مغز را تشكيل مي ) طناب عصبي پشتي داشته و4

  



  ترين لايه، در اين شكل درست است؟ شكل زير مربوط به عدسي چشم از مقابل است. كدام گزينه، در رابطه با بيروني - 18

  اي بين مشيميه و عنبيه است. حلقه) 1

  اي شكل است. اي و استوانه اي چند هسته هاي ماهيچه ) داراي ياخته2

  شود. به عدسي، باعث تغيير در انعطاف آن مي) با اتصال مستقيم 3

  بخش رنگين چشم بوده و پشت قرنيه قرار دارد.) 4

  ترتيب از خارج و داخل با كدام ارتباط دارد؟ استخوان چكشي در گوش مياني به -19

  ) استخوان ركابي ـ دريچه بيضي2    ) پرده صماخ ـ استخوان ركابي1

  صماخ ـ استخوان سنداني پرده) 4    استخوان سنداني ـ دريچه بيضي )3

  هاي حسي جانوران چند عبارت به درستي بيان شده است؟ در رابطه با گيرنده - 20

  اندازه داشته و با دو رشته عصبي، ارتباط دارد. دار، چندين مژك هم الف) در ساختار خط جانبي در ماهي، هر ياخته مژك

مگـس،   ،سي يك گيرنده شيميايي وجود دارد كـه بـه كمـك آن گيرنـده    ب) در هر پاي مگس، تعدادي موي حسي وجود دارد و در هر موي ح

  دهد. ها را تشخيص مي مولكول

  آيد. پ) يك جيرجيرك در بدن خود دو محفظه هوا دارد. پرده صماخ روي محفظه هوا وجود دارد و در اثر امواج صوتي به لرزش درمي

  ست. هر گيرنده نوري، داراي يك عدسي و يك قرنيه است.ت) چشم مركب حشرات از تعداد زيادي گيرنده نوري تشكيل شده ا
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  است؟ نادرستاستخوان ران  هكدام گزينه، در رابطه با تن -21

  هايي توخالي وجود دارد. هاي استخواني بافت اسفنجي، حفره ها و صفحه در سطح دروني، بافت اسفنجي دارد. در بين ميله) 1

  فت پيوندي احاطه شده است. بافت پيوندي آن دو لايه بوده و داراي سرخرگ و سياهرگ است.سطح خارجي آن توسط با) 2

  هاي استخواني است. مركز از تيغه بافت فشرده دارد. بافت فشرده داراي چندين واحد و هر واحد داراي چندين استوانه هم ،) در بخش بيروني3

  اي خوني وجود دارد.ه ) در هر دو بافت اسفنجي و فشرده موجود در آن رگ4

  كدام عبارت، درباره عضله سه سر بازوي انسان درست است؟ - 22

  يابد. ) ميزان كلسيم سيتوپلاسم در پي اتصال ناقل عصبي به شبكه آندوپلاسمي افزايش مي1

  پذير است. ) در تارهاي آن، تجزيه كامل گلوكز در غياب اكسيژن نيز امكان2

  هاي ساعد متصل است. به استخوان  توسط يك زردپي محكم،) 3

  توسط بافت پيوندي بسيار مقاوم، به استخوان پهن اتصال دارد.) 4

  نمايد؟ ريز ارائه مي تري را براي دستگاه درون كدام گزينه، تعريف صحيح - 23

  ها و غدد ترشحي بدن ) مجموع ياخته2  ريز بدن ها و غدد درون ) مجموع ياخته1

  ها هاي آن ريز و هورمون ) مجموع غدد درون4  ها هاي آن ونريز و هورم ها، غدد درون ) مجموع ياخته3

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 24

  »افزوده شود. ....................كاهش يابد و بر ميزان  ....................شود تا  سبب مي ....................هاي  در يك فرد، كاهش شديد هورمون«

  وجود در هيپوفيزپسين ـ ترشح هورمون آزادكننده ـ غلظت ادرار) م1

  هاي جنسي ) هيپوفيزي محرك تخمدان ـ ضخامت ديواره رحم ـ ترشح هورمون2

  ها بخش قشري غدد فوق كليه ـ پاسخ ديرپا به فشارهاي روحي و جسمي ـ دفع سديم توسط كليه) 3

  ده قلبي در بافت استخواني ـ برونكننده سوخت و ساز ـ رسوب كلسيم  تيروئيدي تنظيم) 4

  مانند دارد، كدام گزينه درست است؟ خوارها كه انشعابات دارينه در رابطه با نوعي از بيگانه - 25

  رسانند. هاي لنفاوي نزديك مي هايي از ميكروب را در سطح خود قرار داده و از طريق خون، خود را به گره قسمت) 1

  توانند به دفاع اختصاصي نيز كمك كنند. كنند، ولي مي اعي شركت ميخواري، در دومين خط دف با بيگانه) 2

  پردازند. هاي ميكروب مي خواري ساير قسمت هايي از ميكروب به ياخته ايمني غيرفعال، به بيگانه ) پس از ارائه قسمت3

  دهند. مي هاي ترشحي خود ميكروب را نابود كرده و سپس بخشي از آن را در سطح خود قرار ) به كمك آنزيم4



  ....................توان گفت  برند مي هايي كه به شكل زير ياخته بيگانه را از بين مي در رابطه با پروتئين - 26

  كنند. صورت گروهي عمل مي هاي سالم بدن توليد شده و به توسط ياخته) 1

  شوند. صورت غيرفعال در خون وجود دارند و فقط در صورت برخورد با ميكروب فعال مي به) 2

  شوند. خوارها مي شوند و از طريق قرارگيري روي ميكروب باعث تسهيل عمل بيگانه ) با ورود ميكروب به بدن توليد مي3

  شوند. ريزي شده مي ها به آن باعث بروز فرايند مرگ برنامه ) با ايجاد منافذ در غشاي ميكروب و وارد كردن آنزيم4

  كدام گزينه درست است؟ هاي جانداران مختلف، تن با توجه به فام - 27

  هاي پيكري يك جاندار برابر است. تن در همه ياخته ) تعداد فام1

  اي افراد متعلق به يك گونه يكسان است. هاي پيكري يك هسته تن در همه ياخته ) تعداد فام2

  تن جنسي در تعيين جنسيت نقش ندارند. هاي روي فام تن جنسي دارند و همه ژن ) بعضي جانداران فام3

  هاي موجود در ياخته جنسي، در تعيين جنسيت نقش دارند. ) اغلب ژن4

اند. كدام گزينه  طور درست انجام شده ) بهII(ميوز  II) و كاستمان I(ميوز  Iهاي رشتمان (ميتوز)، كاستمان  در يك مرد سالم و بالغ همه تقسيم - 28
  كند؟ عبارت زير را به درستي تكميل مي ،ين مردادر رابطه با 

  ».................... ،هر سه نوع تقسيم ....................مرحله در «

  شود. طور موقت دو برابر مي آنافاز ـ تعداد سانترومر به) 1

  تن دو فامينكي اتصال وجود دارد. متافاز ـ بين رشته دوك و سانترومر فام) 2

  فامينكي هستند. صورت تك هاي موجود در هسته به تن ) تلوفاز ـ فام3

  شوند. هاي دوك تقسيم درون هسته تشكيل مي ها از هم و رفتن به دو طرف هسته، رشته ) پروفاز ـ با فاصله گرفتن ميانك4

  ....................تواند  هاي مترشحه از بخش پيشين زيرمغزي، مي در يك مرد بالغ، يكي از هورمون - 29

  ها در محل توليد خود شود. ) باعث زنش تاژك زامه1

  ساز، توليد تستوسترون را افزايش دهد. هاي زامه أثير مستقيم بر لوله) با ت2

  ها نقش دارند. خواري باكتري هايي را تحريك كند كه در بيگانه ياخته) 3

  هاي جنسي نر شود. هاي درون كيسه موجود در سر ياخته باعث آزادسازي آنزيم) 4

  دهد. چند مورد به درستي بيان شده است؟ ور درست انجام ميط در رابطه با يك زن سالم و بالغ كه مراحل تقسيم را به -30

  شوند. ياخته ثانويه در تخمدان تشكيل مي الف) دومين جسم قطبي و مام

  جسم قطبي در بدن اين فرد ايجاد نشده است. ،ب) تا قبل از بلوغ

  لاد است. فاقد ياخته تك ،پ) تا قبل از بلوغ

  تن برابر دارند. شود با جسم قطبي كه در تخمدان ايجاد شده، تعداد فام ت) جسم قطبي كه در لوله رحمي ايجاد مي
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  .................... به جزشامه جنين (پرده كوريون) همه موارد درست است،  در رابطه با برون -31

  ) در تغذيه و حفاظت جنين نقش دارد.1

  دهد. ) به همراه بخشي از ديواره رحم، جفت را تشكيل مي2

  هاي بارداري است. شود و اساس تست كند كه وارد خون مادر مي ) هورموني ترشح مي3

  شود. لاستوسيست در رحم، تشكيل مي) بعد از جايگزيني ب4

  ؟نيستكدام عبارت، صحيح  - 32

  شود. صورت خودلقاحي يا دگرلقاحي ديده مي ) نر ماده (هرمافروديت) به1

  ديت) از نوع توليدمثل جنسي است.) بكرزايي همانند نر ماده (هرمافرو2

  شود. بكرزايي در زنبورعسل و برخي مارها مشاهده مي) 3

 گيرند. هاي خاكي، هنگام لقاح دو كرم، از دو سر كنار هم قرار مي در كرم) 4

  



  شود. انجام مي ....................درخت آلبالو توسط  ....................توليدمثل  -33

  هاي روي ساقه جنسي ـ جوانه) 2    وي ريشههاي ر ) جنسي ـ جوانه1

  هاي روي ساقه ) غيرجنسي ـ جوانه4    هاي روي ريشه غيرجنسي ـ جوانه )3

  اي دارد؟ اي كه حاصل تقسيم كاستمان (ميوز) در سومين حلقه گل گياه آلبالو است، چه مشخصه هر ياخته - 34

  گردد. پس از يك بار تقسيم، داراي ديواره خارجي و داخلي مي) 1

  شود. ) با تقسيم برابر سيتوپلاسم خود، منجر به تشكيل دو نوع ياخته متفاوت مي2

  شود. هاي توليدكننده گامت تبديل مي ) پس از جدا شدن از گياه بالغ، به ياخته3

  وجود آمده است. هاي بافت خورش به هاي يكي از ياخته تن در اثر كاهش فام) 4

  است؟ نادرستبا توجه به فرايند لقاح مضاعف در گل گياه آلبالو كدام گزينه،  -35

  گيرد. تشكيل تخم اصلي زودتر از تخم ضميمه صورت مي) 1

  كنند. روند، در لقاح شركت مي لادي كه به سمت تخمك مي هاي تك همه ياخته) 2

  گيرد. قه گل صورت ميترين حل هاي جنسي نر و ماده و انجام لقاح در دروني ) توليد ياخته3

  كنند. هاي موجود در كيسه روياني در لقاح شركت نمي تر ياخته ) بيش4

  ؟كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل  - 36

  .» ....................ذرت  ....................دانه  ....................لوبيا  ....................در دانه «

  شود. تني مشاهده مي هايي با سه مجموعه فام همانند ـ نابالغ ـ ياخته ) نابالغ ـ1

  ترين حجم دانه مربوط به لپه است. ) بالغ ـ همانند ـ بالغ ـ بيش2

  شود. ) نابالغ ـ برخلاف ـ نابالغ ـ دو لپه ديده مي3

  شود. تني مشاهده نمي هايي با سه مجموعه فام ) بالغ ـ برخلاف ـ بالغ ـ ياخته4

  كاربرد دارند. ....................در  ....................ها همانند  لينجيبر - 37

  زايي ها ـ تحريك گل ) سيتوكينين2    ها دار كردن قلمه ـ ريشهها  ناكسي )1

  هاي بدون دانه ها ـ درشت كردن ميوه ) سيتوكينين4  هاي بدون دانه ها ـ درشت كردن ميوه اكسين )3

  كند؟ طور مناسب كامل مي به كدام گزينه، عبارت زير را -38

  »شود. مي ....................كند، باعث  مي ....................كننده رشد گياهي كه  نوعي از تركيبات تنظيم«

  هاي تمايزنيافته ) فرايندهاي مربوط به انتهاي نمو گياه را كنترل ـ تشكيل ساقه از ياخته1

  هاي بدون دانه د ميوهها جلوگيري ـ تولي زني دانه از جوانه) 2

  ها اي را تحريك ـ كاهش مدت نگهداري ميوه ) تقسيم ياخته3

  ها ها و جوانه تعادل آب را در گياهان تحت تنش خشكي تنظيم ـ خفتگي دانه) 4

  كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي تكميل مي - 39

  »....................شود  با يك جرقه نوري باعث مي ....................شكستن يك شب «

  ) كوتاه ـ گياه داوودي گل بدهد.2    كوتاه ـ گياه شبدر گل بدهد. )1

  بلند ـ گياه داوودي گل بدهد.) 4    ) بلند ـ گياه شبدر گل ندهد.3

  كند؟ در رابطه با گياهان گوشتخوار چند مورد به مطلب درستي اشاره مي - 40

  شوند. ها تحريك مي پوست دارند كه با برخورد حشره به آنهايي تمايزيافته از جنس رو الف) در گل خود، ياخته

  اند. ها جهت به دام انداختن و شكار تغيير كرده ب) همه برگ

  كنند. پ) اين گياهان فتوسنتزكننده بوده و از حشرات جهت تأمين نيتروژن موردنياز خود استفاده مي

  كنند. شرات تأمين ميصورت انگل بوده و همه مواد آلي موردنياز خود را از ح ت) به
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